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Z MAGISTRATU 
      

KRAKÓW STOLICĄ ŚWIATOWEJ PIŁKI RĘCZNEJ 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski i Prezes Związku Piłki 

Ręcznej w Polsce Andrzej Kraśnicki podpisali dziś (wtorek, 23 grudnia) umowę 
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o współpracy przy organizacji i promocji Mistrzostw Europy w Piłce Ręcznej 

Mężczyzn EHF EURO 2016. 

- Czekają nas wielkie emocje, szczególnie podczas meczów reprezentacji Polski – 

powiedział prezydent Jacek Majchrowski. Podczas EHF EURO 2016 w Kraków Arenie (od 

15 do 31 stycznia) rozegranych zostanie aż 19 meczów – 6 eliminacyjnych z udziałem 

reprezentacji Polski,  9 w rundzie głównej, ale przede wszystkim 2 półfinały,  spotkanie o 

3. miejsce i wielki finał mistrzostw. W Krakowie odbędą się również ceremonie otwarcia i 

zakończenia imprezy. 

- Cieszymy się, że wszystkie mecze reprezentacji Polski odbędą się w Krakowie. 

To impreza najwyższej rangi. Jestem przekonany, że do Krakowa przyjadą miłośnicy piłki 

ręcznej z całego świata – mówił prezes Andrzej Kraśnicki. - Transmisje z tego wydarzenia 

będzie można oglądać nie tylko w Europie, ale i na innych kontynentach. To wielka 

promocja dla miasta, które stanie się stolicą światowej piłki ręcznej – dodał prezes 

związku. 

O wyborze Krakowa na główne miasto Mistrzostw Europy w Piłce Ręcznej 

Mężczyzn EHF EURO 2016 zdecydowały przede wszystkim pojemność hali i atrakcyjność 

miasta. 

- Bilety trafią do sprzedaży w pierwszej połowie przyszłego roku. Pierwsza pula 

dostępna będzie jedynie dla mieszkańców Krakowa – stwierdził wiceprezes Związku Piłki 

Ręcznej w Polsce Marcin Herra. 

Współgospodarzami najbliższych Mistrzostw Europy w Piłce Ręcznej Mężczyzn, 

oprócz Krakowa, będą również Katowice, Wrocław i Gdańsk. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

HALA KS ORZEŁ PIASKI WIELKIE OTWARTA 

We wtorek (23 grudnia) do użytku została oddana hala sportowa KS Orzeł 

Piaski Wielkie. Jej powierzchnia do gry porównywalna jest z tą w Kraków 

Arenie. W budynku znajduje się już także całe wyposażenie. 

Prace budowlane zostały zakończone 27 listopada 2014 roku, potem hala została 

wyposażona w urządzenia. Zakres prowadzonych od listopada 2013 roku prac obejmował 

budowę hali oraz  rozbudowę  zaplecza, hallu wejściowego/recepcji, wykonanie 

dodatkowych pomieszczeń szatni i  magazynów na sprzęt sportowy a także dojść  i 

dojazdów,  w tym budowę drogi pożarowej oraz parkingu i ogrodzenia. 

Hala ma powierzchnię zabudowy  2377,45 m², dysponuje jedną z największych w 

Krakowie aren sportowych, porównywalną z tą znajdującą się w Kraków Arenie. Została 

wyłożona wykładziną o dużych walorach użytkowych i estetycznych  francuskiej firmy 

Gerflor. 

Obiekt został przystosowany do gry w futsal, piłkę ręczną, koszykówkę, siatkówkę 

i tenisa ziemnego. Można w nim organizować widowiska. Będzie miał rozkładane trybuny.  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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W części sanitarno-socjalnej do dyspozycji sportowców są cztery obszerne szatnie 

– każda z trzema odrębnymi prysznicami  oraz pokój trenerski wraz z wyposażeniem 

(płyta indukcyjna, lodówka itp.). 

Całkowity koszt inwestycji (od 2009 r.) wraz z projektem to 10,5  mln zł brutto. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

SUKNIA KOPCIUSZKA MOŻE BYĆ TWOJA!  

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski po raz kolejny włącza się 

w akcję Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i przekazuje na aukcję 

przedmiot związany z Krakowem. Tym razem będzie to błękitna suknia, w której 

Alicja Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym nasze miasto. Wejdź na 

stronę www.krakow.pl i sprawdź co trzeba zrobić aby wziąć udział w aukcji! 

- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy od lat pomaga najbardziej potrzebującym 

dzieciom, nie wyobrażam sobie, żeby Kraków nie brał udziału w tym wyjątkowym 

wydarzeniu – mówi Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. – Gorąco zachęcam 

Państwa do udziału we wszystkich wydarzeniach organizowanych podczas Wielkiego 

Finału WOŚP i oczywiście do udziału w aukcji, na którą przekazałem piękną suknię 

Kopciuszka – dodaje. 

Błękitna suknia, którą można wylicytować została wykorzystana w „bajkowym” 

spocie promującym Kraków, w którym w rolę Kopciuszka wcieliła się Alicja Bachleda-

Curuś. Spot można obejrzeć na stronie: www.krakow.pl, będzie także emitowany do 28 

grudnia (niedziela) na antenie telewizji TVN i kanałach obsługiwanych przez TVN Media. 

Fabuła spotu promocyjnego Krakowa wykorzystuje najbardziej charakterystyczny 

fragment baśni o Kopciuszku, bal – razem z drogą na przyjęcie oraz słynną sceną 

ucieczki i gubienia pantofelka. Scenerią dla bajkowych wydarzeń stają się kolejno: 

Dunajec i Pieniny (droga Kopciuszka na bal), Teatr im. Juliusza Słowackiego w Krakowie 

(sceny balowe), Zamek w Pieskowej Skale (ucieczka z balu) i Rynek Główny w Krakowie 

(ponowne spotkanie z księciem). Warto podkreślić, że bajka o Kopciuszku była jedynie 

inspiracją dla scenarzystów filmu promocyjnego – spot nie jest jej wierną ekranizacją. 

Dlatego też krakowski Kopciuszek nie jedzie na bal karocą, ale płynie łodzią, a akcja 

spotu rozgrywa się zimową porą. 

23. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy odbędzie się 11 stycznia 2015 

roku. Tym razem Orkiestra gra „Dla podtrzymania wysokich standardów leczenia dzieci 

na oddziałach pediatrycznych i onkologicznych oraz dla godnej opieki medycznej 

seniorów”. Dodatkowe informacje: www.wosp.org.pl.  

Przypomnijmy, ze w ubiegłym roku Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

przekazał na aukcję na rzecz Wielkiej Orkiestry Światecznej Pomocy trąbkę hejnalisty z 

wieży mariackiej. Zwycięzca aukcji zaoferował za nią ponad 6 tys. zł. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.wosp.org.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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SYLWESTER 2014 - ROZPOCZYNAMY ODLICZANIE! 

31 grudnia na krakowskim Rynku zapanuje radość i zabawa, przy 

akompaniamencie zapewnionym przez najlepszych polskich artystów. Nadejście 

Nowego Roku będziemy świętować zarówno z widzami zgromadzonymi na 

płycie Rynku, jak i z tymi zasiadającymi przed ekranami telewizorów. Na scenie 

o szerokości 50 m i wysokości sięgającej 17 m będą królować gwiazdy polskiej 

estrady: wokaliści, performerzy i tancerze. Zabawę na Rynku rozpoczynamy o 

19:00, a na transmisję na antenie stacji TVN zapraszamy już od 20:00. 

W trakcie muzyczno-świetlnego widowiska, które potrwa do godz. 1.30 będziemy 

świadkami niezapomnianego show, które Miasto Kraków, Krakowskie Biuro Festiwalowe i 

telewizja TVN przygotowali dla wszystkich świętujących nadejście Nowego Roku! 

Sylwestrową zabawę Kraków – Miasto Królów nagrywać będzie 14 nowoczesnych 

kamer, a widzowie zgromadzeniu na płycie Rynku będą mogli podziwiać artystów dzięki 

czterem wielkim ekranom, z których dwa zlokalizowane będą na wysokości sceny. Nowy 

Rok powitamy imponującym, nowoczesnym pokazem świetlnym, w czasie którego 

wykorzystane zostanie 1600 świateł, w tym 1300 inteligentnych punktów świetlnych. 

Moc, która zasili scenę i efekty wizualne to 6.5 MW. Taka ilość energii z powodzeniem 

mogłaby zaopatrzyć 50-tysięczne miasto! 

Zapraszamy gorąco na wspólne świętowanie nadejścia Nowego Roku! 

Więcej informacji o tegorocznej zabawie sylwestrowej można znaleźć na stronie 

www.sylwester.krakow.pl.  

PODNIEBNE ZARĘCZYNY 

Chcielibyście oświadczyć się ukochanej osobie? Zabierzcie ją w Nowy Rok 

w podniebną podróż balonem i tam poproście o rękę! RMF FM wspólnie z 

Miastem Kraków, Aeroklubem Krakowskim, Hi Flyer Polska, Muzeum Lotnictwa 

oraz Kraków Baloon Team ponownie zaprasza na noworoczną akcję dla 

zakochanych. 

Trzy pary będą miały w Nowy Rok niepowtarzalną okazję wznieść się balonem nad 

Kraków i zaręczyć. W tak niezwykły sposób uczczą tę jedną z najważniejszych chwil w 

życiu! Wystarczy, że prześlecie nam swoją romantyczną fotografię. 28 grudnia z 

przesłanych przez Was zdjęć wybierzemy trzy naszym zdaniem najbardziej oryginalne. 

Każda ze zwycięskich par w Nowy Rok wzniesie się balonem w przestworza. Po 

podniebnych zaręczynach zaprosimy Was na romantyczną kolację w słynnej restauracji 

"Wierzynek". 

Jeśli nie znajdziecie się wśród zwycięzców, nic straconego! Wy również będziecie 

mogli zaręczyć się w obłokach. W górę wyniesie Was jedyna w Polsce platforma 

widokowa Hi Flyer. Wystarczy, że w Nowy Rok przyjdziecie nad Wisłę. Biletem wstępu 

będzie pierścionek zaręczynowy... 

http://www.sylwester.krakow.pl/
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Szczegóły na stronie http://www.rmf24.pl/ (jan.machowski@um.krakow.pl)  

ŚLIZGAJMY SIĘ W KRAKÓW ARENIE 

Już od piątku (26 grudnia) wszyscy chętni będą mogli pojeździć na 

łyżwach w Kraków Arenie. Największa kryta ślizgawka w Krakowie 

udostępniona będzie od 26 grudnia br. do 25 stycznia 2015 roku (z wyłączeniem 

27 i 28 grudnia - wtedy w obiekcie będą gościć hokeiści w ramach Pucharu 

Polski w tej dyscyplinie). 

Wejście na ślizgawkę znajduje się od strony wjazdu południowego, tzn. od ul. Dąbskiej, 

czyli tak samo, jak można było wchodzić na lodowisko podczas letniej edycji. Parking naziemny 

zostanie udostępniony bezpłatnie. Na miejscu będzie można wypożyczyć łyżwy dla dzieci i 

dorosłych. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

PEŁNE TRYBUNY NA MECZACH HOKEJA 

Trybuny Kraków Areny ponownie wypełnią się po brzegi. W największej i 

najnowocześniejszej w kraju hali widowiskowo-sportowej 27 i 28 grudnia 

odbędzie się finałowy turniej Pucharu Polski w hokeju na lodzie. Trofeum broni 

Comarch Cracovia. A w kasach pozostało zaledwie niewiele biletów.  

W sobotę, 27 grudnia zostaną rozegrane dwa mecze półfinałowe, natomiast w 

niedzielę, 28 grudnia - finał. Nie ma spotkania o 3. miejsce. 

Na trybunach ma zasiąść po około 13 tysięcy widzów. Takiej frekwencji na 

żadnym meczu i turnieju hokejowym jeszcze w Polsce  nie było. W przedsprzedaży 

pozostało zaledwie kilkaset wejściówek na sobotnie półfinały i niecałe dwa tysiące na 

niedzielny finał. Ostatnie bilety będą do nabycia w kasach hali przy ul. Stanisława Lema 7 

– w sobotę i w niedzielę od godz. 12.00. 

W Kraków Arenie trwają już przygotowania do Pucharu Polski. 26 grudnia, w drugi 

dzień Świat Bożego Narodzenia, stan tafli lodowiska sprawdzą amatorzy jazdy na 

łyżwach. Ślizgawka będzie również czynna od 29 grudnia do 25 stycznia. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NEW YEAR – NEW YORK W KRAKOWIE!  

Noworoczny koncert Sinfonietty Cracovii z muzyką amerykańską i dużą 

dawką jazzowo-klezmerskiego feelingu!  

Amerykanin w Paryżu, a raczej paryżanin w Ameryce, francuski klarnecista-

wirtuoz Michel Lethiec swoją barwną grą w tradycji Beny'ego Goodmana opowie historię 

miłości Porgy and Bess – pierwszych w historii czarnoskórych bohaterów przełamującej 

stereotypy jazzowej opery George`a Gershwina. 

Skomponowana specjalnie na zamówienie Lethieca Suita na klarnet i smyczki 

podbija w jego wykonaniu serca publiczności w Europie, USA i Azji, a jej nagranie 

płytowe (dostępne podczas koncertu) spotkało się ze świetnym przyjęciem krytyki 

muzycznej. 

http://www.rmf24.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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W krakowskim Auditorium Maximum Uniwersytetu Jagiellońskiego ten 

wszechstronny artysta, obdarzony wysmakowanym muzycznym poczuciem humoru, 

wykona z Sinfoniettą także aranżację przeboju Leonarda Bernsteina „West Side Story”, 

„Adios Nonino” i „Oblivion” Astora Piazzoli. 

Resztę wieczoru wypełni Sinfonietta pod kierunkiem swojego nowego szefa, 

muzyka Filharmonii Wiedeńskiej Jurka Dybała, który – wzorem Bernsteina – również 

poprowadzi koncert. A wszystko to z dużą dozą New York style minionych lat i dobrej 

muzycznej zabawy na wysokim poziomie. 

Zapraszamy na karnawałowe spotkanie z muzyką nowojorskich mistrzów z 

pogranicza klasyki, jazzu i tanga. 

Więcej informacji: www.sinfonietta.pl, Facebook  

11 stycznia 2015 r., godz.19:00  

Auditorium Maximum Uniwersytetu Jagiellońskiego 

ul. Krupnicza 33, Kraków.  

Bilety w cenie 35 zł do nabycia w punkcie InfoKraków, ul. św. Jana 2 oraz w 

punktach sprzedaży internetowej ticketpro.pl. Bilety zniżkowe i grupowe w cenie 20 zł. 

(ulgowy – dzieci, młodzież i studenci na podstawie legitymacji; seniorzy – od 65. roku 

życia; grupowe od 10 osób).  

 

ŚWIĄTECZNY KRAKÓW 
 

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

W Wigilię (24 grudnia, środa) Magistrat we wszystkich lokalizacjach 

będzie przyjmował mieszkańców do godziny 15:30. Tego dnia krócej czynne 

będą kasy w urzędzie. 

W Wigilię Urząd Miasta Krakowa będzie przyjmował mieszkańców we wszystkich 

lokalizacjach (również tam, gdzie przyjmowanie mieszkańców odbywa się normalnie do 

godz. 18.00) do godz. 15:30, kasy będą czynne do godziny 15:00. Punkt Obsługi 

Mieszkańców w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, będzie 

czynny tego dnia w godzinach 10.00 – 15.00. 

27 grudnia  (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. Lubelskiej 27 

będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów będą 

sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 529 

pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

Również tego dnia (27 grudnia, sobota) Punkt Obsługi Mieszkańców w Galerii 

Handlowej Bronowice będzie nieczynny.  

Z kolei w Sylwestra (31 grudnia, środa), z uwagi na konieczność 

przeprowadzenia inwentaryzacji, mieszkańcy będą przyjmowani (łącznie z punktem w 

http://www.sinfonietta.pl/
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Galerii Handlowej Bronowice) do godz. 13.00. Kasa Wydziału Finansowego w budynku 

przy pl. Wszystkich Świętych 3-4 będzie czynna do godziny 11.00. 

31 grudnia 13 par stanie na ślubnym kobiercu w krakowskim USC przy ul. 

Lubelskiej 27.  

3 stycznia 2015 r. (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. 

Lubelskiej 27 będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów 

będą sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 

530 pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

5 stycznia 2015 r. (poniedziałek) Magistrat będzie przyjmował klientów we 

wszystkich lokalizacjach do godziny 15:30, kasy będą czynne do godz. 15.15 - za 

wyjątkiem punktu w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, 

gdzie obsługa stron prowadzona będzie w godzinach 10.00-18.00. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

DYŻURY APTEK 

Wszystkim życzymy zdrowia na nadchodzący Nowy Rok, ale na wszelki 

wypadek warto sprawdzić, jakie apteki mają dyżury w okresie noworocznym.   

Na terenie Krakowa całodobowe dyżury w pełnym zakresie usług 

farmaceutycznych w porze nocnej, święta i dni wolne od pracy  zapewniają następujące 

apteki:  

1. Apteka Pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, tel. 12 631-19-80;  

2. Apteka Galla, ul. Galla 26, tel. 12 636-73-65; 

3. Apteka DBAM O ZDROWIE, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

4. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, (12) 658-10-01; 

5. Apteka DBAM O ZDROWIE, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40; 

6. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70. 

Dodatkową apteką pracującą całodobowo jest Apteka Prywatna przy ul. Mogilskiej 

21 w Krakowie, tel. 12 411-01-26.  

W dniach przedświątecznych (Sylwester) wszystkie apteki ogólnodostępne w Krakowie 

obowiązują godziny pracy od 8:00 do 14:00. 

Uwaga! Na terenie Krakowa od 1 stycznia 2015 roku całodobowe dyżury w 

pełnym zakresie usług farmaceutycznych zapewniają następujące apteki: 

1. Apteka Galla, ul. Kronikarza, Galla 26, tel. (12) 636-73-65; 

2. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

3. Apteka pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, (12) 631-19-80; 

4. Aptek Prywatna, ul. Mogilska 21, (12) 411-01-26; 

5. Apteka Dbam o Zdrowie, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

6. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, tel. 12 658- 10-01; 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70; 

8. Apteka Dbam o Zdrowie, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40; 

Apteki działające w systemie ciągłym całodobowym znajdują się w łatwo 

dostępnych komunikacyjnie punktach Krakowa. Na terenie Krakowa funkcjonuje 321 

aptek ogólnodostępnych. Informacji nt. pracy aptek udziela również 24-godzinna 

informacja telefoniczna  - tel. 12 661 - 22 – 40. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

ŚWIĄTECZNE TARGOWANIE 

Tylko dwa dni zostały do Świąt Bożego Narodzenia, pora na 

przygotowania do Wigilii i ostatnie zakupy, które można zrobić odwiedzając 

Krakowski Rynek Główny i trwające na nim Targi Bożonarodzeniowe. 

Zapraszamy także na wydarzenia towarzyszące targom m.in. inscenizację 

„Dziadów Polskich”. 

Na targach kupcy z całej Polski prezentują swój towar w ok. 60 kioskach 

handlowych i gastronomicznych. Na stoiskach można kupić m.in. ręcznie malowane 

bańki, ozdoby choinkowe, artykuły dekoracyjne, stroiki świąteczne, wyroby ceramiczne, 

wyroby z drewna, wełny, sukna, szkło artystyczne, biżuterię i pamiątki. 

W Wigilię (24 grudnia, środa) o godz. 12:00 będzie można obejrzeć „Dziady 

Polskie”, wg inspiracji Wieszcza. Na cokole pomnika „zamieszanie” urządzą dziady 

proszalne, weselne, pogrzebowe, kościelne, następnie przejdą w stronę kramów 

domagając się od gospodarzy jadła, napitku i grosiwa. Między hejnałem z Wieży 

Mariackiej, a przedstawieniem „Dziadów Polskich” krakowskie kwiaciarki jak co roku złożą 

kwiaty przy pomniku Wieszcza.  

Organizatorami Targów Bożonarodzeniowych są Krakowska Kongregacja Kupiecka 

oraz firma ARTIM. Partnerem jest Urząd Miasta Krakowa. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ŚWIĄTECZNY KONCERT Z KRAKOWA 

W Wigilijny wieczór kolęda z samego serca Krakowa zagości w domach 

mieszkańców całej Polski, a wszystko dzięki retransmisji niezwykłego 

Krakowskiego kolędowania z Polsatem. Koncert, który 17 grudnia 

zarejestrowano w kolegiacie św. Anny w Krakowie, zostanie wyemitowany na 

antenie Telewizji Polsat w Wigilię i Pierwszy Dzień Świąt Bożego Narodzenia. 

Organizatorami koncertu są: Miasto Kraków, Telewizja Polsat i Krakowskie 

Biuro Festiwalowe. 

Współorganizowany przez nas koncert kolęd zagości w polskich domach w wigilijny 

wieczór, ten najpiękniejszy w roku – mówi Izabela Helbin, dyrektor Krakowskiego Biura 

Festiwalowego. Cieszymy się z doskonałej współpracy z Telewizją Polsat i z tego 

wyjątkowego wydarzenia, do którego się przyczyniliśmy: tradycyjne polskie kolędy, 

znakomici wykonawcy i wspaniałe, barokowe wnętrza krakowskiej kolegiaty św. Anny. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Na koncercie usłyszymy najpiękniejsze polskie kolędy, które zaprezentują 

największe polskie gwiazdy m.in. Sylwia Grzeszczak, Ania Wyszkoni, Ewa Farna, 

Zbigniew Wodecki, Grzegorz Markowski, Stanisław Karpiel – Bułecka, Jacek Wójcicki i 

zespół Pectus z towarzyszeniem orkiestry i kilku chórów. 

Krakowskie kolędowanie z Polsatem zostanie wyemitowane na antenie Telewizji 

Polsat w Wigilię o 16.45, a powtórkę można będzie obejrzeć w Pierwszy Dzień Świąt o 

godzinie 12.45. 

ZOBACZ ŻYWĄ SZOPKĘ U FRANCISZKANÓW 

Każdy kto spędza Święta Bożego Narodzenia w Krakowie z pewnością nie 

wyobraża ich sobie bez Żywej Szopki przygotowywanej przez braci 

franciszkanów. Tak samo będzie w tym roku – od 24 do 26 grudnia (środa – 

piątek) zapraszamy na ul. Franciszkańską 4 by zobaczyć Maryję i Józefa 

z małym Jezusem, pastuszków i żywe zwierzęta: lamy, osiołka, kucyka, owce 

i kozy. 

W wigilijny wieczór (24 grudnia, środa) o godz. 22:00 rozpoczną się Jasełka 

przygotowane przez braci franciszkanów. O godz. 22:30 ks. kard. Stanisław Dziwisz złoży 

wszystkim życzenia, po których będzie się można podzielić opłatkiem i wspólnie 

pokolędować. O godz. 24:00 rozpocznie się Pasterka w Bazylice św. Franciszka z Asyżu. 

W Boże Narodzenie (25 grudnia, czwartek) o godz. 14:00 rozpocznie się 

prezentacja oraz poświęcenie Ikony Narodzenia Pańskiego, która została napisana 

specjalnie na tegoroczną Żywą Szopkę przez panią Gretę Leśko. O godz. 15:30 rozpoczną 

się Jasełka w wykonaniu uczniów ZS im. św. Franciszka z Asyżu (Poskwitów), a o godz. 

17:00 kolędowanie z Harcerzami ZHR ze Szczepu 19. Krakowskich Drużyn Lotniczych im. 

Żwirki i Wigury. Na godz. 18:15 zaplanowano Jasełka z franciszkanami, a po nich, 

o godz. 19:15, wspólne kolędowanie. 

W drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia (26 grudnia, piątek) o godz. 15:00 będzie 

można obejrzeć Jasełka przygotowane przez Niezależne Domostwo San Damiano 

z Chęcin. O godz. 16:00 rozpocznie się kolędowanie z Marią Krawczyk i Przyjaciółmi 

z Krakowa, o godz. 17:30 kolędowanie z Chórem Amadeum Parafii MB Pocieszenia 

(Kraków), a o godz. kolędowanie z Małgorzatą Szarek i Grzegorzem Urbanem 

z Warszawy. 

Tradycja franciszkańskiej Żywej Szopki bierze swój początek we włoskiej 

miejscowości Greccio, gdzie w 1223 roku św. Franciszek razem ze swoimi braćmi chciał 

odtworzyć atmosferę nocy narodzenia Jezusa. Poprosił papieża o pozwolenie na 

zorganizowanie żywej szopki – i zgodę otrzymał. Przygotował więc żłób, przyniósł siano 

i przyprowadził woła i osła. Krakowscy Franciszkanie, chcąc naśladować przykład 

założyciela swojego zakonu, postanowili przeszczepić jego pomysł z Włoch do Polski 

i z powodzeniem realizują go od ponad 20 lat. Dodatkowe informacje są dostępne na 
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stronie: www.szopka.franciszkanska4.pl.  (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

WESOŁA NOWINA, CZYLI KOLĘDOWANIE W NOWEJ HUCIE 

Affabre – to zespół wokalny, który wystąpi podczas 41. koncertu z cyklu 

Nowa Huta. Dlaczego Nie?! Koncert pt. Kolędy Świata – Wesoła nowina 

odbędzie się 29 grudnia (poniedziałek), o godz. 19:00 w kościele pw. św. Brata 

Alberta w Krakowie (os. Dywizjonu 303). 

W ten grudniowy wieczór będzie można usłyszeć najpiękniejsze kolędy i pastorałki 

zarówno polskie, jak i z całego świata. W kościele wybrzmią miedzy innymi refleksyjne 

Jezus malusieńki i Gdy się Chrystus rodzi w opracowaniu Krzesimira Dębskiego, angielska 

It Came Upon the Midnight Clear, niemiecka pieśń zimowa Leise rieselt der Schnee, 

a także tradycyjna katalońska piosenka świąteczna El Noi de la Mare. Nie zabraknie 

również najbardziej popularnych amerykańskich przebojów takich jak White Christmas 

i Jingle bells. Koncert poprowadzi Lidia Jazgar. Koncertowi tradycyjnie towarzyszyć będzie 

kwesta na rzecz Hospicjum im. św. Łazarza w Krakowie. 

Gwiazdą 41. koncertu będzie wywodzący się z Poznania zespół wokalny 

śpiewający a cappella, założony w 1983 r. Nazwa zespołu Affabre concinui wywodzi się 

z łaciny i oznacza idealnie współbrzmiąc, co jest artystycznym credo Zespołu. Grupa 

koncertuje zarówno w kraju, a także poza jego granicami, reprezentując Polskę między 

innymi na Wystawach Światowych Expo, podczas Igrzysk Olimpijskich w Atlancie czy 

w kwietniu br. podczas kanonizacji Jana Pawła II w Watykanie.  

Organizatorzy koncertu to: Porozumienie Dzielnic Nowohuckich – Dzielnice: 

XIV Czyżyny, XVI Bieńczyce, XVII Wzgórza Krzesławickie, XVIII Nowa Huta, 

Stowarzyszenie Przyjaciół Nowej Huty oraz Ośrodek Kultury Kraków - Nowa Huta. 

Na koncert obowiązują bezpłatne zaproszenia, które będzie można odbierać od 15 

grudnia (poniedziałek) w: Ośrodku Kultury Kraków-Nowa Huta (os. Zgody 1), Biurze 

Poselskim Posła Ireneusza Rasia (os. Złotej Jesieni 6/34), Punkcie Informacji Miejskiej 

(ul. św. Jana 2). Więcej informacji o cyklu Nowa Huta. Dlaczego Nie?! można znaleźć na 

stronie projektu: www.nhdn.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

WIGILIE DLA PODOPIECZNYCH MOPS 

 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie przygotował dla swoich 

podopiecznych spotkania świąteczne z okazji zbliżających się Świąt Bożego 

Narodzenia.   

Filia nr 7 MOPS w ramach projektu socjalnego „Siła Tradycji” organizuje spotkanie 

wigilijne dla osób korzystających z pomocy i wsparcia Filii. Na spotkanie zaproszono 

osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, samotne, niepełnosprawne po to, aby 

wszyscy spędzili czas w miłej, świątecznej atmosferze. Zaproszenia dotrą do 110  osób,  

a jeśli ktoś nie będzie mógł przyjść, tradycyjny wigilijny poczęstunek przyniesie do domu 

pracownik socjalny wraz ze świątecznymi życzeniami. Spotkanie odbędzie się dziś  

http://www.szopka.franciszkanska4.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.nhdn.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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(23 grudnia, wtorek) o godz. 16.00 w barze Żaczek przy ul. Czarnowiejskiej. Podczas 

kolacji wszyscy będą dzielić się dobrymi życzeniami i opłatkiem oraz śpiewać kolędy w 

towarzystwie zaproszonej scholi. Spotkania wigilijne organizowane są od lat i zawsze 

cieszą się dużym zainteresowaniem. 

Jutro (24 grudnia, środa) o godz. 14.30 w Krużgankach oo. Franciszkanów 

rozpocznie się tradycyjna wigilia, organizowana przez Caritas Diecezji Krakowskiej dla 

1000 osób. Wigilia jest finansowana przez Gminę Miejską Kraków. W placówkach dla 

osób bezdomnych odbędą się wigilie dla mieszkańców, organizowane przez organizacje 

prowadzące placówki. 

Spotkania wigilijne organizowane są również przez Programy Aktywności Lokalnej. 

Przy wspólnych stołach spotykać się będą też rodziny zastępcze, a domy pomocy 

społecznej i placówki opiekuńczo-wychowawcze organizują dla swoich podopiecznych 

wigilie dla mieszkańców. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

